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Commissione Mensa  a.s. 2016/2017 

 

Verbale  

 del 20 aprile 2017 

 

Presenti: 

Capo struttura Centro Produzione Pasti di Gustolandia Ristorazione s.r.l.: Patrizia Bimbi 

Dietista Gustolandia Ristorazione s.r.l.: Lisa Cervelli 

Personale dell’U.O.C. Trasporto e Refezione della Macrostruttura Educativo e Socio-Culturale    

Genitori ed insegnanti della commissione come da registro agli atti dell’ufficio 

 

Raggiunto il numero legale la riunione inizia alle ore 18.05. 

 

K. Carchini: Passo subito la parola alla signora Manuela Lotti che illustrerà il percorso delle scuole in merito 

alla settimana dell’alimentazione che si svolgerà dal 22 al 26 maggio p.v.  e che per esigenze di servizio deve 

tornare in Ludoteca. 

 

M. Lotti: ad inizio a.s. inviamo le proposte didattiche agli istituti comprensivi ed alle scuole comunali 

divendo gli argomenti tra scuole dell’infanzia e scuole primarie, questo anno riguardavano “alla scoperta 

del cibo come fonte di sapere”. Non tutte le scuole hanno aderito, poiché ognuno poi ha la propria 

programmazione didattica già individuata e comunque anche con le insegnanti delle classi partecipanti 

abbiamo collaborato ad individuare il giusto percorso affinchè gli alunni ed alunne esprimessero la propria 

creatività producendo dei bellissimi lavori, ad esempio hanno prodotto disegni su tela, inventato storie 

sull’alimentazione rilegate poi in un libro, hanno realizzato opere con le spezie, abbiamo letto insieme dei 

testi e scoperto come è  nata la cecina. Con le scuole dell’infanzia ci siamo ispirati alle opere di Arcimboldi e 

poi i bambini hanno rielaborato le pitture su tela, chi ha sviluppato un percorso sui 5 sensi realizzando poi 

un cartellone collettivo, abbiamo cercato di differenziare le proposte per non essere ripetitivi e far 

esprimere al meglio i bambini. 



  
  

 

Un genitore: volevo sapere quando arriva la frutta a scuola per regolarmi con la colazione, perché a S. 

Lorenzo alle Corti non me lo hanno saputo dire. 

 

L. Di Paco: se parla della primaria di S. Lorenzo è un progetto ministeriale non è del Comune. 

 

M. Grasci Puccini: le informazioni relative alle date di recapito e del tipo di frutta vengono inviate alla 

coordinatrice di plesso o all’insegnante che aderito al progetto. 

 

L. Di Paco: siamo state contattate dalla Dott.ssa Musetti nutrizionista dell’Usl di Pisa per far presente la sua 

disponibilità ad un incontro con i genitori nell’ambito della settimana dell’alimentazione, chiedendo alla 

commissione gli argomenti di interesse da trattare. Avete delle proposte? 

 

Alcuni membri indicano i seguenti argomenti:  

- importanza delle verdure 

- problematica delle intolleranze alimentari 

- bio non bio 

 

L. Di Paco: volevo far presente ancora una volta che le segnalazioni sul servizio di refezione vengono 

comunicate successivamente all’accaduto, non permettendo così all’Ufficio di attivarsi per verificare e a 

Gustolandia di porre in essere le azioni correttive. Il personale scolastico è stato da prima coinvolto nella 

formazione sulla procedura di gestione delle non conformità, poi ogni refettorio ha copia di tale procedura 

che noi abbiamo inviato dove sono evidenziate anche con i colori le varie fasi. 

Così come è stato mandato a settembre il calendario di rotazione dei menù, di volta in volta inviamo solo le 

comunicazioni di variazione per scioperi o assemblee che non possono essere previste prima. 

Relativamente alla mail di richiesta di pollo biologico va formulata una lettera di proposta indirizzata 

all’Assessore alla Pubblica Istruzione sottoscritta dai membri. 

Infine ricordo che per la rilevazione delle presenze tutte le scuole stanno utilizzando l’applicazione BabyOut 

e vorremo contare sulla collaborazione dei genitore nell’utilizzo di tale App per comunicare le assenze a 

mensa, in modo da evitare sempre più gli errori da parte delle scuole, che c’erano prima e ci sono adesso. 

Soprattutto per chi utilizza la mensa doposcuola dove la fruizione del servizio non è quotidiano è 

importante comunicare, prima dell’orario di ingresso, l’assenza al pasto. 

 

La riunione ha termine alle ore 19.30                        


